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VIII. évfolyam.

Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

83. sxám. Maros-Vásárhely, 1905, április 12 szerda.

Egész évre . . . VJ kor.
Fúl évre . . . . ♦5 „
Negyedévre 8 „ —
egy hé ni . . . I ,t 80

Egyes szám . . ií fillér.
7?»

Szerkesztéséi* telefonja 101. 
Kiftdóhive.fcai telefonja 1» 1. 1*0 1.1TI1ÍA I IN’ A IMIu A I*.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 4s as párt támogatásával 
u ..KZÉKKBYSÉü ’ lapkiadó* 

vállalat.

Szerkesztés1'g Főtér 7 bz 
hová a lap szellemi részét, 

érintő közlemény ok kül­
dendők.

&
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Mi a teendő ?
A király elment — haza Bi’esbu és 

most is ott állunk, ahol egy hónappal 
ezelőtt azzal a kiilömbséggel, hogy 
akkor a magyar király látogatásától 
vártunk mindent, ina pedig ez a remé­
nyünk is füstbe ment. Es most azt 
kérdi mindenki, hogy mi lesz ezután"/

Csodálatos, mily változatos feleletet 
adnak a sajtó külömböző orgánumai, 
a volt kormánypárti lapok egy érteim il­
leg azt követelik a függetlenségi párt­
tól, hogy mutassa ki, mily utón akarja 
programmját érvényesíteni, mert alkot­
mányos utón nem lehetett. Ez elég 
világos és éithető felhívás a keriugőre 
— forradalomra. No ennek már nem 
ülünk fel. A koalíció sajtója pedig 
kiadja a jelszót a passiv reszistenvi- 
ára: „mi várhatunk“ ez a tábori jelszó, 
igaz, a felhívásra más felelet nincs, 
nem is lehet, mert nálunk a hatalom, 
az erő, de az a fegyver ki fog esni 
kezükből, ha törvényes alapon meg­
maradunk.

Tehát várjunk, de ne csodákat. 
Nekünk dolgoznunk kell. Nagy, óriási 
fontosságú tanulságokat vonhatunk le 
már is ebből a harcból. Megtanultuk, 
hogy bármily fontos reformokat akar 
a magyar nemzet a maga szebb jövő­
jének megteremtésére létesíteni, a leg­
nagyobb akadályokat ott találja, ahol 
más szerencsés nemzetek a nemzeti 
erőkifejtés forrsát találják. Sem a magyar 
király, sem a magyar kormány nem támo­
gatják az önálló vámterület és a magyar 
nemzeti hadsereg megteremtésére irá­
nyuló mozgalmat. Ezt a nagy tanulsá­
got levonhattuk már magunknak : a- 
mit eddig sejtettünk, azt most bebizo­
nyítva láthatjuk. És ezért nincs időnk 
a várakozásra. Ha ez u mozgalom 
komoly, küzdelemre, kitartó munkára 
szólító lelkesedés, akkor önként meg­
nyílik előttünk az ut e célok elérésére,

11a az önálló vámterület meghozza 
a magyar ipar és kereskedelem újjá­
születését és ha ezáltal valóban a nein-

I zeti vagyonosodás kutforrásává válik, , 

I akkor meg kell azt teremtenünk a ma- \ 

gunk erejéből, a magunk áldozatkész­
ségéből.

Osztrák szövetségesünkre nem szá­
míthatunk, még magyar testvéreinkre 
sem egészen, hiszen nagy pártja van a 
közös vámterületnek is. Es azért mé­
gis meg lehet teremteni.

Nem kell más, miuthogy azok, a 
kik az önálló vámterületnek hívei elvileg, 
mutassák ki azt tényekkel is. Ne 
vásároljunk más gyártmányt, mint 
magyart. Csak magyar szövetből ké­
szített ruhát viseljünk Nézzünk csak 
körül itthon. A szabók kirakatában 
angol és osztrák kelmét látunk: a 
fehérnemüek vászna osztrák, karlsbadi 
cipók, olasz kalap, bécsi keztyü. És 
ez csak a férfiak ruházata, látszólag 
a kisebb rész, mert hisz a gazdál­
kodók fiai még magyar ruhában jár­
nak, csakhogy a posztó ott sem ma­
gyar. llogy asszonyaink és leányaink 
milyen horribilis pénzt adnak ki ru­
házatra, divatcikkre, kézimunkára, 
arról csak annak volna fogalma, 
a ki végignézné a vasúti forgalmi 
kimutatást.

Nézzük végig a piaci üzleteket. Hét 
nagy üzlet tele női ruha szövetekkel, 
G—7 üzlet divatcikkekkel foglalkozik, 
vegyük hozzá a kalapos, kabátos 
üzleteket és aztán próbáljunk magyar 
gyártmányt kérni. Magyar kereskedőnk 
lesz az első, a ki buzgó igyekezettel 

I fogja leszólni a magyar gyártmányt, 
j hogy sem minőség, sem ár tekiutete- 

ben nem felel meg. (Pedig ez az, a mi 
nem igaz.)

És most vegyük hozzá a vasipar, 
bútor, papíráruk, csemege cikkekre 
kiadott pénzt és gondoljuk meg, hogy­
ha ezen összegért csak magyar gyárt­
mányt vásárolnánk, hogyan fejlődhet­
nék a magyar ipar, mennyi rnunkás- 

5 kéz nyerne foglalkozást; jobb keres- 
; menyéhez képest emelkednék a fo- 
í gyasztás, a mi megint a földmivelőnek 
i válnék javára.

Vegyük hozzá, hogyha kereskedőink 
nem Ausztriába és Németországba 
küidenék az élelmi cikkeket, hanem 
egyenesen Londonba a legnagyobb 
fogyasztási piacra és Így a közvetítő 
hasznát maguk szednék be, másrészt 
a magyar baromfi, tojás, zöldség, stb. 
magyar termék gyanánt nyerne biztos 
piacot, — mily szédületes kilátások a 
nemzeti vagyonosodás utján 1

És ebben nem akadályozhat meg 
minket a politika, az önérdek, a 
sziikkeblüség, sem gyávaság, ez tőlünk 
függ teljesen. De kell hozzá magyar 
lelkesedés, angol munkakedv és német 
szívósság. Meg van-e ez bennünk ? 
Mert ha nincs, — még a politikai 
téren kivívott győzelem is gyümölcs­
léién marad.

K. K.

Telepítési akció Erdélyben.
A Darányi Ignác földmiveléstigyi minisz­

ter által 1900. január havában rendezett 
nagy telepítési ankett üléseinek egyikén 
Bariba Miklós képviselő, az erdélyi viszo­
nyok alapos ismeróje elpanaszolta, hogy „mig 
a pénzintézetek köztünk, magyarok között, 
kizárólag gazdasági szervek, addig az olá­
hok kezében minden egyes pénzintézet 
nemzeti szerv.

Annak az igazgatósága, felügyelő-bizott­
sága, részvényessé, kihordója, cselédje, ki­
vétel nélkül mind egy és ugyanazon cél 
felé fordítja a figyelmet és ez : az oláh nem­
zeti szempont.

Ezekkel a mi pénzintézeteink felvenni a 
versenyt nem tudják, mert a mi intézete­
ink felfogása és szelleme nem nemzeti esz­
köznek nézi a pénzt, hanem forgalmi esz­
köznek.“

Ha igy általánosságban nem is lehet tel­
jesen indokoltnak elismerni pénzintézeteink 
ellen emelt szemrehányását, azonban két­
ségtelen, ami Erdélyt illeti, hogy ott a ma­
gyar pénzintézetek és a nemzetiségi intéze­
tek közti viszony, szereplésüknek módozata 
köriilbelől úgy alakul ki, amiként azt Bartha 
Miklós jellemezte.

Eltekintve a Magyar jel/.áloghitelbanktól 
megindított és ma is folyamatban lévő at­
tól az akciótól, a mely az itteni kis mező- 
gazdasági ingatlanoknak olcsó törlesztóses

Bevásárlási utamból hazaérkezve, 
tudatom a t. közönséggel, ho.tó az idei saison újdonságai: női
díszített és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, blúz selymek 
delain, battizt, etamien stb. különlegessége

Szives párti ogásl kér BOCSÁNQZY

\ megérkeztek.
MÁRTON {Papp palota). (67.)
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2-ik oldal Seékelység. Maros-Vásárhely, 1906 április 12 szeroda.

kölcsönökkel való ellátását tette hazafias 
működése tárgyául, alig találjuk nyomát 
annak, hogy pénzintézeteink honorálták 
volna azt a fontos érdeket, amely nemzed 
szempontból az erdélyrészi magyarság anyagi 
megerősítésében rejlik.

A mig a szász és oláh pénzintézetek itt 
állandó, intenzív és rendszeres munkálkodást 
fejtenek ki saját íajrokonsik érdekében, 
amíg ezek az intézetek Romániából és 
Ausztriából beszerzett pénz segítségévei és 
már régen működő erőteljes szervezet (el­
használásával fajrokonaikat olcsó kölcsö­
nökhöz juttatják, sőt az eladásra kerülő 
magyar földet i s fokozatosan mindig a 
szász és oláh birtokosság kezére játszók, 
addig a magyar pénzintézetek részéről 
mindeddig teljes közönynyel nézték az er­
délyi magyarság anyagi siilyedését, közöny­
nyel nézték miként kerül az erdélyi ma­
gyar föld darabról-darabra az oláh és 
szász nemzetiségek kezébe.

A „Magyar telepiló és p ircellázó banki­
nak megalakulása, a melyet s múlt év vé­
gén dr. Beck Gyula, a „Magyar jelzálog- 
hitelbank“ igazgatója hozott létre öt nagy 
pénzintézet közreműködésével, úgy látszik, 
ezen a téren fordulópontot jelent.

Erre enged legalább következtetni, ezt 
engedi remélnünk az a most vett hír, hogy 
e bank az „ Erdélyi gazdasági egylet “ köz­
reműködésével rendszeres és intenzív ak­
ciót iudit meg Erdélyben abban az irány­
ban, hogy a magyar földet az ott lévő 
magyar birtokosság részére konvei tálja, 
vagy a hol ez nem lehetséges, az eladásra 
kerülő birtokokat megvéve, azokat magyar 
telepesek tulajdonába juttassa.

Kétségtelen, hogy ez az elhatározás, 
amennyiben a kitűzött cél megvalósítására 
megfelelő eszközökkel fog történni, nemzeti, 
közgazdasági és szociális szempontból egy­
aránt annyira üdvös, oly régén érzett szük­
séget pótol, hogy a meginduló akciót ma­
gunk részéről lelkes örömmel üdvözöljük.

Nyilt levél.
Gró/ Bethlen István; a mezőségi 

kerület képviselőjéhez! 

Méltóságos gróf ur\
Szivünk határtalan lelkesedésével s haza­

fiul szem kötelességünk ama mély érzetével, 
— mely megérezte egykori nagy fiának 
megrendítő mondatát: „A haza veszélyben 
van* — választottuk meg méltóságodat 
zászlónk me'lé vezérünknek, képviselőnknek 1 
S ama bizalomnál fogva, molylyel mi mél­
tóságodba a nagy harc közepette remé­
nyünket, méltóságod belénk pedig önbizal­
mát, segítségét és tetteinek, munkájának 
vigaszát helyezte: engedje meg, hogy meg­
sértett jogainak igazságérzetének őszinte 
szavával, hazafiul kötelességünk nemes el­
határozásával és édes hazánk jövő boldog­
sága alapjának csak egy álomszerű meg­
sértésének elkeseredésével is; felemeljük 
szavunkat nem magunkért, do azért a ne­
mes kötelességért, melyet mi még hazánk­
ért teljesíteni akarunk !

Legalkotmányosabb jogunkat, a válasz­
tói jogot vették el tőlünk, vagy 300 em­
bertől most az uj, 1905 évi összeírás alkal­
mával !

Olyan emberektől, kik mindig a függet­
len zászlóval és tiszta önérzettel léptünk 
az urna elé!

Megdöbbentünk és elkeseredtünk, hogy 
mikor jogokért harcolnak, azt veszik el 
tőlünk 1

De felemeltük szavunkat azért is, mert 
látjuk hazánk körül saját véreinket, mint 
ellenséget, kik 3d év után még mindig a 
koncot lesék ábrándvilágában élnek, kik­
nek jelszavuk : „Ubi boné, ibi patria!"

Látjuk azt, hogy a nemzetiségek és ná­
lunk különösen az oláhok, mind mélyebbre 
mennek abban a munkában, mely alkot­
mányul,k Jaláiiregot ásva, bombával akarja 
azt felrobbantani. S hogy mind tömege­
sebben járulnak az urna elé, hol csuk lel­
kűk mély gyűlöletét fejezik ki a magyar 
állameszme ellen.

És sajnosán tapasztaljuk, hogy hazánk 
keleti bástyájának őrei, mi a székelyek 
rohamosan fogyunk, részint a kivándorlás, 
részint az ősi jogokat gyakorlók elhalálo­
zása miatt. Mert sokan vannak nálunk, kik 
ősi alapon szavazók.

S ezek alapján méltán emeljük fe 1 sza­
vunkat méltóságodhoz, Muzsnai Pál ov. 
ref. lelkész, mint a választói jogosultak 
összeírásnak vezetője és jogaink megsér­
tése ellen. Mindez, hogy miért történik: 
nem tudjuk. Annyit azonban önérzettel ké­
rünk. hogy szerezze vissza méltóságod a 
haza igaz munkássainak szerszámát: a 
választói jogot és hazafiul kötelességünk 
teljesítésének mélyen átérzett tudatát !!

Hazafiul mély tisztelettel: 
30U mezőségi választó.

Marns-Vásárhely, 190R. április 11.

n E R
Leáldozóban van. . .

Leáldozóban van a nap, 
Homály borul a földre.
Elnémul a dalos madár 
Szívhez szoló zenéje.

Lanyha szellő játszik csak a 
Lcnib k kört gondatlanul;
Majd felettem tova surran,
Majd lágyan hozzám simul.

S pajzán kedvvel a fülembe 
Azt susogja édesen :
Miért csiigedsz ? Jó hirt hozok : 
A magyar szabad leszen!

Fölvirrad rá mosolyogva 
Egy szép jövő hajnala, 
Szabaddá lesz valnhára 
Ez a drága, szép haza!

Április II. A mondvácsinált nem­
zeti ünnep som künn, som benn nem mu­
tat ünnep formát. Milyen más az, amit a
nemzet szentelt ünneppé: Március 15 _
Még az. iskolás gyermekek som tiizik fel 
oly szívesen a nemzeti kokárdát mellükre, 
mint március 15-én. Sőt gyermeki észszel 
azt vitatják, hogy ez a mai ünnep csak a 
német-magyarok március 15-je. Mennyi 
igazság nyilatkozik meg a gyermeki termé­
szetes észben. — Az iskolák falai között 
röviden megemlékeztek a tanítók és taná­
rok a gyermekeknek a mai napról, a pa­
pír ünnepről, melynél hiányzik a szív.

Őrült pék legény. Fantyal János 
őrült péklegényt, ki Bányai mesternél volt 
alkalmazva, a rendőrség, mint közveszélyes 
őrültet beszállította a fogházba. És pedig 
azért oda, mert az állami kórház megtagadta 
a fölvételt azzal az érvvel, hogy nincs hely.

IA kórház úgy látszik nem áll hivatásának 
magaslatán, hogy egy ilyen szerencsétlen 
embert csak úgy, dir mix-mir nix elutasít. 
Tessék igenis helyet szorítani, mert (egyházban 
nem ülhet egy elme beteg 

— Felemelt husarak. A mészáros 
társulat rohamosan benne van a húsárak 
emelésiben. Mint valami állam hatalom 
ugyhozza mog statútumait, anélkül, hogy 
gondolna azzal, hogy a közönség zsebe nem 
a bibliai kifogyhatatlan korsó, különösen 
ilyen szegénység közepette. Április elsejére 
már felemelték, 15-től most szintén felemel­
ték s az év végére oda lyukadunk ki, hogy 
egy ki. hús ára vetekedni fog egy véka 
búza árával. Ez pedig semmi esetre sem 
megengedhető dolog. Apr. 15-tői a húsárak 
a következők lesznek.

Ökör hús kigr. 1 kor. 30 fill.
Marha „ . 1 . 20 ,
Növendék marha iius pecs. 1 , 20 .
Szopó borjú hátul) a „ 1 . ÖO »

. „ eleje 1 . 30 „
Már most ily horribilis árakkal szemben 

hová jut egy, csak 4 tagból álló család 
is ? ! Hiszen ha úgy haladunk, a polgárság 
ma holnap minden pénzét a „bölcs“ köz- 
igazgatás folytán felmerülő sok adóba fizeti 
és emellett enni som fog tudni. Ez ellen 
pedig felemeljük szavunkat és a hatóság 
részéről intézkedést kérünk, mert az összes 
érdeke csak előbbra való egyesekénél. Erre 
különben még rátérünk.

- A hírhedt Hurubén. Hurubán 
György elcsapott koronkal kántor megint 
szerepel, mint élelmes csaló. Arról értesülünk 
ugyanis, hogy tegnap a Mentovics-utcában 
a 7 sz. kapu alá becsalt 4 gyereket azzal, 
hogy ő a kolozsvári, a székely gyújtót elő­
állító, gyufagyár megbízottja és ilyen 4 
szegény gyerekre volna szükségi kiket, 1UU 
koronával lehetne honorálni. A gyerekeket 
pőrére vetköztetve, megvizsgálta és egészsé­
gesnek találván, tőlük bélyegre kért pénzt a 
tolyamodványra. Ezek összegyűjtöttek 2 kor. 
24 fillért, a mivel Hurubán ur szépen meg­
ugrott. Hej, Hurubán ur veszélyes ám gyúj­
tóval játszani.

Tatáit hulla. A balavásári tetőn 
az arra utazók egy asszonyi hullát találtak. 
Az asszony segevzári illetőségű és Gligor 
Birinek hívják, Halotkémi jelentés szerint azSebestyén Ferenc.
erőszaknak semmi nyoma nincs rajta.

A nagyérdemű közönség szives tudomására kMnom kozni, hogy a* ünnepek közeledtével
tiszteimnek árait mélyen leszállítottam

(108.) 2—6.
becses pártfogásukat kérve vagyok tisztelettel 

Hügel Lipót Kossuth Lajos-utca 9,
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Maros-Vásárhely, 1905. április 12 rtereda S zéke lység 3-ik oldal.

— Húsvéti mulatság, Egy rend-
rendkivül kellemesnek Ígérkező ünnepi mu­
latságról adhatunk hirt. A mint ugyanis hall­
juk, az izraelita lcányárvaház nii-vét másod­
napján közkívánatra megismétli a szemkáp- 
ráztatóan szép „Baba tündér" ballettet, melyet 
kiegészít egy Carbone tánc mester által egy- 
beállitott uj tánc. Az estély iránt, melynek 
tiszta jövedelme a népkonyhával lesz meg­
osztva, már is nagy az érdeklődés.

— A magyar darabant-test- 
örsóg. Báró i'ejérv&ri táborszernagy, az 
első magyar darabanttestörség kapitánya, a 
király elölt a budai váiban bemutatta 
a két első darabant-testőrt teljes diszegyeu- 
rubájábau. A két testőr közül az egyik 
Daenzig Autal őrmester, az osztrák tesl- 
őrsóg volt tagja, egy aradi magyar ács 
mester tia, a másik Vogl Ferenc, a pécsi 
19. honvéd gyalogezred volt őrmestere. 
Píendeszak honvéd vezérkari százados ok­
tatta ki a magyar iáudzsat'ogásra es fegy­
verforgatásra. A királynak nagyon tetszett 
a festői egyenruha s csupán aunyi változ­
tatást telt rajta, hogy a testőiök a iovag- 
keztyü helyett rendes kis keztyüt viselje­
nek, nehogy a hosszú keztyüszár elfödje 
az ujjon a magyaros díszítést. Az uj da- 
rabant-testőrség ez év junius 8-án, a ko­
ronázás évfordulójának ünnepen fog először 
nyilvánosan szerepelni.

— Táléit kincs. Egy szegény pász- 
lorgyerok a minap Büttüs község halárá­
ban, amint a mezőn unalomból a földet 
turkálta, egy rózfazakat talált, mely tele ! 
volt aranypénzzel. A szerencsés fin elmon­
dotta a dolgot a falubeliéinek, akik aztán 
seregestől siettek a megjelölt helyre. A 
kincs szomjas parasztok még több rézfa­
zekat találtak, melyek tele voltak arany­
pénzekkel. A föld gazdája, tizalay Béla 
ortesitelte a csendőrséget, amely csakhamar 
ott termett és a kincses helyet őrizet alá 
vette. A csendőrök asszisztenciája mellett 
tizalay Béla folytatta az ásatást és talált 
is meg károm rézüstöt, amelyek tele vol­
tak arany és ezüsttel. Másik három üstnek 
a tartalmát a falubeliek hamarosan szét­
kapkodták. A talált pénzek fémértéke is 
nagy, régészeti értüké azonban becsülketet- 
len. Állítólag olyan is van a pénzek közt, 
amelyeken tizeut István király arcképé 
vau. Hirszeriuta kincses hely meg uiucseu 
teljesen felkutatva és valósziuü, hogy 
rendszeres ásatással meg sok értékes regi 
pénz fog onnan kikerülni. A törvény értel­
mében a talált kincsnek eg) harmada az 
állam kincstárt és egyharmada a pásztor- 
tiut és egyhauuada a föld tulajdonosát, 
tizalay Bélát illeti meg.

— Megérkezteit a Húsvéti illat­
szerek és öntözök minden lutező virág és 
határozatlan (compositió) illatokban. Leg­
olcsóbban és leguag) óbb választékban most 
is mint rendesen csak is az alanti cégnél 
kaphatók. Benő B. It. illatszer speeiálista. 
Pap-palota.

— Pénztárnoknö és vizsgázót 
fűtő kerestetik a városi gőzfürdőbe. Idő­
sebb futó élőn) bon részesül.

(109.) l-o.
— Tanuló fevétetik, tisztességes 

házból Fogolyáu Bogdán divatéletébe.
(70.) 1 l—o.

— Felvétetik a városi gőzfürdőben 
egy vizsgázott géptüzelő. Idősebb egyének 
előnyben részesülnek. 3—3.

— Hol a jó bor? Hol? Hát Ilof- 
man Károly bormérésében, hol a tavalyi 
szüret legjobb ri/.ling borát ma ütötték 
csapra. A ki nem hiszi, az kostolja meg. 
Az bizonyos, hogy nőm bánja meg és foly­
tatását kívánja,

— Keresek egy 2—3 középosztályt 
végzőit 15 — 16 éves fiút, a kínok kedve 
vau egy nagyobb uradalomba szolgálni és 
tapasztalatot szerezni. Cím a kiadó hiva­
talba. 9—10.

— Eladó telek, melyen van egy 
utcai üzleti helyiség és hozzá egy szoba t ó 
vábbá két udvari szob két konyhával kút 
pincével, jutányos áron eladó. Cint a kiadó- 
hivatalban.

(104.) 4—10.

TELEFON JELENTES.
Budapest, d. is, I óra.

Sándor János mandátuma.

Tudvalevő, hogy városunk I. kerü­
letében a nagy visszaélések folytán meg­
választott Sándor János mandátumát 
petícióval támadták meg dr. Sebess 
Dénes választói. A kir. kúria II. taná­
csos Csató László kúriai bíró előadása 
mellett fogja tárgyalni ez ügyet. A 
tárgyalás határnapja május 9-re van 
kitűzve.

Tisza Becsben.

Tisza tegnap este tiéesbe utazottt, 
hol királyi kihallgatásra jelentkezett. 
Látogatást tett Khuennél és tiolue- 
howszkynál.

A felirat előadója.

A felirat előadója úgy a bizottság­
ban, mint a házban Batyányi Tivadar 
gr., ő fogja a holnapi ülésen is beter­
jeszteni a feliratot.

Megtorló bizottság.

A nov. ló-kát megtorló bizottság- 
javaslatát holnap nyújtja be Eötvös a 
háznak.

A jegyzők fizetési pótléka.

A belügyminisztériumban most vé­
gezték be a körjegyzők fizetési pót­
lékának rendezését és a napokban ki 
is utalják azt 9U4-re visszamenőleg.

Uralkodók találkozása.
Vilmos császár és Viktor Emáuuel 

olasz király sziciliábau találkozva, táv­
iratilag üdvözölték királyunkat.

Marócy jelölt.
Marócy Géza a hires magyar sakk­

mester dissideus programmal fellépett 
Szegeden.

Tallián—Hieronymi.
A mint hírlik, Tisza felmentése után 

úgy Tallián, mint llieronymi vállalkoz­
nék a kabinet tovább vezetésére.

Árverési hirdemény.
M.-Horgonyé község italmérési helyisége, 

1905 évi április 15-én d. e. 10 órakor 
nyílt árverésen három évre haszonbérbe 
fog adatni. A kikiáltási ár 000 korona. A 
haszon évnegyedre előrefizeteudő. Három 
szoba és pincéből álló ház. Az árverési 
feltételek a közs. elöljáróságnál megtekint­
hetők.

M.-Bergenye, 1905. ápr. 6-án.
Zongor István Koronka Márton 

körj. kbiró.
(105) 3-4.

2450 szám. 
1905. tkvi.

Hirdetmény.

Polelv-s BmkijyíSő:
Dr. Bross József.

A m. kir. Igazságügyminiszter 1905. 
március 25 én 9156/905 I. M. 1. sz. 
a. elrendelte, hogy a marosvásárhelyi 
kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tósághoz tartozó Marosszentanua köz­
ség telekjegyzőkönyveibe fölvett mind­
azon ingatlanokra nézve, amelyekre az 
1886. évi XXIX., az 1889. éviXXXVlii. 
és az 1891. évi XVI. t. cikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. éviXXIX. 
t. ez.-ben szabályozott eljárás és ezzel 
kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítése foganatosittassék.

E célból a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1905. évi május 
hó 15-ih napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. mindazok, a kik a jtelekjegyző- 

könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság 
kiküldöttje előtt a kitűzött határ-napon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelenje­
nek meg és az előterjesztéseket igazoló 
okiratot mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre a kalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
évi XXIX. t. e. 15—18. és az 1889. 
évi XXXV1ÍI. t. c. 5, 6, V és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi­
tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek, és

3. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyiivánkönyvileg bejegyezve, úgyszin­
tén ily bejegyzésekkel terhelt ingatla­
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságtól, 1905. áp­
rilis hó 2-án.

Kovács
102. 2—3.) tkvi egyesbiró,
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Valódi ementáli fél emen­
táli, Roquefort, Kincsem, 
0 Romadour, Imperial ^

H II j t O K'.

Friss székely túró.
Sardinia, Rák, Pisztráng, 

Angolna, kelettengeri hering, 
Oroszhal, Caviár és korona 

Sardinia.

Libamáj-, fácán,- és szalonka

pHíütétoinolí.
Szilágy^ági riíüng 1 liter 46 krajcár, 

friss szebeni virsli-

Petras G. utódai
Vasváry és Halász

fűszer iizlvtóbou.
Naponta friss tea vaj.

DréhBrféle palackozott sör 17 kr.
Frissen töltött ásványvizek.

ti
ö
m
B
ü
ti

Sándor János 20-ufca sz.
(Ipariskolával szembe.)

U j ház
ÖRÖKÁRON ELADÓ.

Értekezhetni lehet

Spirer Mártonnal
Arany Jiinos«nt('ii -43.

(91.) 2—0.

V Jf M
0,r cl ó

[ ii) áj ti s 1-től ;$ szóim konvlui,
clésliuini'u, kert, Ivossutl) 

; It.'ijos utca S)P szám alatt. 
I Értékezl)cli)i CSONKA Géza 
j fényképésznél,

I Uj kávéMz és étterem.
Igen tisztelt vendégeimnek és a n. é. 

' közönségnek tudomására hozom, hogy a 
régi jóhirti Letztar-féle vendéglőt a mai 

..... , , „ napon átvettem és a/.t tavibbra is1000 darab első minőségű r » -i » . >LLz, kávéhoz es etterem
GHASSEUAS

Telelőn ?2 $zám.

ti*
Cl i V"5 í f ‘f-VvA H jIíí-VvJ I elmen tovább vezetem. 
fS j n " ■ Célom a?, hogy e vendéglő régi jó hír-
kí O rZ Z\ I / X / v 1 J\ A] X T nevét visszaállítsam b a közönségnek kello-
ti oAUii'U X /IX 1 V 5rki\ 1 ■ mos szórakozó helyété tegyem miként ez

f , , . . , , ...a múltban is volt. E célból kitiinő konvhát
's fel)cr es piros i4ö koronáért ághottam he.

F it $ h Ó Elfogadok abonenseket úgy vendéglőm-
SJrxrtiSiniVíjSifs “ U “ U v* ben. mint házhoz való olhordásra.

___________ WK5 I Cim . a kiadóhivatalban> (lu7i) 3_3. i Kitűnő italokról is gondoskodtam. Naponta
1 friss kóbanyai sor.

--------------------------------------- --------- 1 Kérve a t. közönség pártfogását
vagyok kész szolgálattal

Mindennap friss, egész széles AllSSDÍtZ SSJUU
sertés szalonna es háj. Saját /-cx ' ** . ,

hizlalás. • (o5') a .Vadászkiirt« volt bérlője.

tí

Van szerencsém a t. közönség b. tudó- j 
mására hozni, miszerint EGY EGÉSZEN 
UJ NAGY

butorszálliíó kocsit
KAPHA TO

liéthy Jánosnál
(90.) Kossuth Lajos utca

szereztem be, miáltal azon kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy a költözködő közön- i 
ség, legmesszebb mono igényeinek megfe- | 
lelhessek; ismételten kiemelem, hogy bútor- I 
szállító kocsim TELJESEN ÚJ ÉS ÍGY !
FÉREGMENTES, j

Elvállalok átköltöztélóseket úgy bútor- I . ...... , . .. , ,, .
kocsin, mint társzekoren, helyben és vi- ^ n' e' közönség szives figyelmébe ajánljuk

utón aS'ÄÄS 1 fűszer és csemegeáru üzletünket.
több árak mellett. > ~,. « .. . , ,

Szakszerű kezelést, gondos felügyeletet, j ÍV 11 íl d CHUG Ili U lltlltlK I
úgyszintén minden megrendelésnek legpon- i Ang0|na kclettenyeri hering. gyöngyhering, Bismark bering 
tosabb kivitelt biztosítok. í Balatoni gárda ászpikba. Balatoni fogas ászpikba, Bollian

A bejegyzések szállítási irodámban 
Széchenyi-tór 60 sz. eszközöltetnek

Sámson S.
64. (16 - 30.) szállító.

Van Szerencsem értesíteni a n. é. kő- ' 
zönséget, hogy a régi jóhimévről ’

ismert

.Vadászkürt44>)
szállodámat folyó hó 14-étól újra saját \ 
kezelésem alá vettem és azt regi szó- \ 
kásáinkhoz híven ragaszkodva fogom 
vezetni úgy, hogy tiszteit vendégeim 
pártolását, mint a múltban, a jövőben 

is kiérdemeljen,
Jutányos árak mellett elfogadok bár 
mikor úgy belső, mint külső koszto- ■ 

sokat. Naponta

frissen csapóit sört j
szolgálok fel.

és Delikates heringek, Pisztráng és szardínia olajban. |
Valódi Eroenthali és Groi, Eadeami Bécsi 

sör^ajt, tejszín gajt, Foresesiti, és

S Z É K L Y
Prágai, Kassai ég Szebeni sonka, Cgágzár ; 
hús, Martadella és mindennemű felvágottak 

naponta friggen kaphatók *
l barack és máinaiz. paradicsom, francia eceteg 

-5=s ugorka.
Mindennemű likőrök, gyógy- és agztali 

borokban a legjobb minőség

SZOLID ARAK
Uradalmi és tea-vaj naponta frissen

KAPHATÓ
Pontos kiszolgálásról és szolid árainkról előre is bizto­
sítjuk és egyben kérjük a T. vevőink szives pártfogását.

teljed tisztelettel
Lärme fcs Oláh

(1UU) fűszer és csemege kereskedők. 
Főtér apolló ház. Telefon 74.

A Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára A

Van szerencsém a n. ó. hőig) közönséget 
értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14
------- .... .... szám alatt -- . . v:

női kalap
üzletet p y i tot t am.
Kalapok álalskitását és gyászkalapok el­

készítését is elvállalom.
tisztelettel

Farkas Kata.
20—U. (62.)

A midőn pedig pedig konyhám ée |
kitűnő italaim jóságál a a legnagyobb ■ JlezŐ-SáiUSOndi rizliny és 
súlyt fektetem, ajánlom magam a nagy- Karbonéi bor literei korona, 
erdemü közönség szives partlogás&ba. S i r.i , ....e P s Kuk aloméul t litere SO filter

Móri Simen 1 „ „ ....................
vendéglős és szálloda tulajdonos. 

(64.) 18—0. (92.
Nyomatott Adj Árpád könyvnyomdájába« Msroi.Vá*ié»h?|y(.

: A női szépség feutartásara és ápolására 
legjobb legkellemesebb

TÚR o. SZÉPITÖSZER
az ibolya-ereme

Teljesen ártalmatlan : sem higanyt, 
sem olmot nem tartalmas. A sxeplőt, 
máj jattot, pattanásokat rövid hasz­
nálat után elmulasztja, ÜDÍTI, FE­
HÉRÍTI, bársony simává teszi a bőrt, igen 
jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.
:-----: Miután nem zsíros, ——
nappal is használható. Nagy tégely 80 

fillér, kis tégely 50 fillér.
Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan
70 fillér.

ü 1> 6 R
"^4® (fehér-, rózsa- és erem színekben)

SO fillér, nagy doboz l korona. 
KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros.Vásííi’lielyt, az 
„AliJLNY SZARVAS"

cimlt gyógyszertárban, Plébánia-templom
($Vu mellett, i»z>/eD
(101.)

Vakarcs Bélánál
Kör-utca 79 szám. 

6—12.


